

以高标准引领 以高投入创新

石家庄经开区奋力描绘发展蓝图

□ 本报记者 陈高鹏 通讯员 李立章

近日,石家庄市召开加快石家庄经济技术开发区发展推进大会。河北省常委、石家庄市委书记邢国辉出席会议并讲话,石家庄市委副书记、市长邓沛然主持会议。石家庄市委自然资源规划局、藁城区、石家庄经开区负责人作了表态发言。

邢国辉表示,石家庄经开区自国家批准设立以来,历经多年的建设发展,取得了阶段性成效,呈现出经济发展势头好、产业基础雄厚、资源要素齐备、激情干事创业的良好局面,具备了大发展、快发展、跨越发展的条件。各级各部门要站在战略和全局的高度,深刻认识加快经开区发展的重大意义,将其作为全市高质量发展的重要引擎,作为完成全年经济社会发展目标任务

的有力举措,作为建设现代省会、经济强市的必然要求,积极对标先进,找差距、补短板,吹响“冲锋号”,奋力开创经开区发展新局面,力争两年内跻身全国百强。

邢国辉强调,要夯实“硬根基”,跑出经开区发展的新速度。一要聚焦主导产业添活力。深入分析产业基础情况,制定发展规划,以创建国家级绿色园区、国家生态工业示范园区为契机,全力打造创新链、产业链、资金链和服务链良性互动的产业生态圈,提升园区产业发展水平。二要聚焦优

势企业增动力。着力培育龙头企业,筛选发展前景好、技术含量高、辐射带动强的企业进行重点扶持,落实好领导干部包联制度,全力打造行业龙头。着力打造拳头产品,引导企业加快转型发展,实施品牌提升战略,加大产品创新投入,提高企业竞争力。三要聚焦项目建设挖潜力。加快推进项目建设,开展“点对点”“面对面”对接,扎实做好项目审批等各项工作,确保项目快落地、快投产、快达效。加大招商引资力度,围绕“4+4”现代产业和“四种类型经济”,坚持领导带头外出招商,着力引进一批高端高新产业项目。

邢国辉说,要找准“突破口”,开辟经开区发展的新途径。要在科技创新上下功夫,积极引进创新主体和创新平台,巩固创新科技成果转化优势,用好人才绿卡制度,加快建成要素齐备、结构完整、运转高效的创新创业系统等,充分发挥国家级园区政策优势,带动被托管的园区共同发展、共同提升。要栽好“梧桐树”,打造经开区发展的新环境。要高标准规划空间布局,结合区域特色、资源优势,统筹生产生活生态空间,搞好与周边衔接,以高标准的规划引领发展、促进发展,提升城区建设品质。

邓沛然指出,要认真落实全市加快石家庄经济技术开发区发展推进大会部署要求,提高站位、统一思想,主动作为、务求实

效,坚定目标、乘势而上,推动经开区持续健康发展。

石家庄市藁城区委副书记、石家庄经开区党工委副书记李宪英表示,该区作为石家庄市唯一的国家级经济技术开发区,秉承经开区“三创新、两提升、一打造”的工作定位,累计注册企业1892家,引进较大规模工业项目152家,工业总投资达到758亿元,生物医药、装备制造、轻工食品等主导产业逐步壮大,现代产业新城初具形象和规模。

“石家庄市委、市政府又一次把目光聚集到石家庄经开区,对我区发展具有里程碑式的重大意义,既是对我们发展成果的肯定,更是对我们加快实现高质量发展的期望和要求。尤其是研究出台了《支持藁城区加快发展石家庄经济技术开发区的若干意见》,从财税金融、土地规划、审批权限、体制机制等6个方面19条具体支持措施,为经开区发展松绑助力、鼓劲加油,提振士气,这充分体现了市委、市政府大力发展“四种类型经济”的力度和决心,更体现了市委、市政府对经开区发展的厚爱与支持。”李宪英说,“我们将坚决落实好市委、市政府及邢国辉书记对我区‘争先进位、跻身百强’目标要求,在藁城区委、区政府的领导下,逐项成立工作专班,制订具体落实方案,开拓创新、奋力攻坚,以新境界、新姿态、新干劲、新作风,投入新战场,迈出新步

伐,展示新形象,干出新业绩,加速实现经开区转型升级、快速腾飞。”

李宪英表示,石家庄经开区将从七个方面实现新突破。一是讲政治、担使命,更硬作风促落实。二是抢抓机遇、做示范,更坚决决心争进位。抢抓“京津冀协同发展、一带一路建设、雄安新区建设”等国家战略机遇,找准位置、抢占先机;做示范,发挥国家级经开区示范引领作用,推动园区建设高标准、高水平,全力打造省会经济发展“增长极”;争进位,就是到2020年底主营业务收入突破2000亿大关、财政收入突破100亿元,确保5年内主营业务收入等指标“翻一番”,力争提前2年跻身“全国百强”经开区行列。三是抓招商、强链条,更多投入上项目,坚持“干”字当头,扭住“项目”建设这个龙头不放松。四是抓改革、促开放,更实举措增动力,大胆先行先试,勇做改革“排头兵”。五是谋创新、聚人才,更强政策添活力。六是优服务、减流程,更高效能赢客商。5年内新增市场主体4000家以上。七是强配套、提形象,更高标准强保障。

李宪英说:“大道至简、实干为要。新时代是奋斗者的时代,我们经开区全体党员干部已经卯足干劲,以涵养实干的态度,葆有实干的姿态,逢山开路、遇水架桥的决心,滚石上山、爬坡过坎的意志,确保尽早实现‘争先进位、跻身百强’目标。”

出政策 设基金 聚人才 建平台

西安打造生物医药产业集聚发展高地

□ 王嘉楠 张伟华

近日,西安市举办生物医药产业恳谈会,国内外知名专家学者、投资机构及西安各地生物医药企业共计100余人,通过线上+线下的方式参加此次会议。

此次恳谈会以“聚生物医药产业,促西安创新发展”为主题,与会各方共同探讨了西安生物医药“产学研”结合特色,以及要素集聚的西安生物医药产业发展环境。

会议现场,西北工业大学生命学院副院长寿爱荣教授和英国剑桥大学博士 Brian Corbett、教授 Michael St-cliffe 分别围绕《西安生物医药产业环境和产学研发展》和当前全球疫情为生物医药产业带来的发展机遇等主题发

言,并为西安市生物医药产业发展出谋划策。

与会嘉宾一致认为,西安生物医药生产研发企业较多、相关领域科教研发实力雄厚,产业集群效益初显,生物医药产业在西安加快创新发展基础良好、潜能巨大。

记者了解到,目前西安市共有医药制造业企业318家,规上企业62家,国家高新技术企业141家、2家医药工业百强企业、2家上市企业、8家新三板挂牌企业。

目前西安市形成了以化药、中药、生物药、医疗器械产业为基础,以西咸新区、高新区、经开区等开发区为主要载体的生物医药产业发展格局。

近年来,西安市生物医药产业呈现规模发展态势,形成了以力邦制药和万

隆制药为代表的化学与制剂生产集群,以步长制药和金花药业为代表的中成药生产集群,以皓天生物和嘉禾生物为代表的天然植物提取生产集群,以佰美基因为代表的基因检测集群,以天隆科技和金磁纳米为代表的医疗器械生产销售集群,并吸引了一批以强生、杨森为代表的世界500强生物医药企业落户西安。2020年,西安市生物医药产业总产值有望达到500亿元。

生物医药产业是西安市重点发展的优势产业。去年12月,西安市委、市政府印发了《关于加快建设先进制造业强市的实施意见》中明确要将生物医药产业作为“先进制造业”六大支柱产业之一。《意见》提出,以化学药、中成药、生物药、医疗器械产业为基础,以3D打印、光学设备、再生医学、基因测序、多

肽与蛋白等高精尖技术为引领,围绕“做强现代中药、做优化学药、做大生物药、做精医疗器械、做专康养旅游”五大重点领域,实施“产业基础培育、产业创新转化、产业合作提升、产业数字化转型”四大工程,促进存量提升转型和增量培育突破,全力打造全国生物医药产业(高端医疗器械)创新基地和服务于“一带一路”的康养旅游目的地。

为此,西安市出台了《西安市生物医药产业集群发展行动方案(2020年—2022年)》等一系列生物医药产业扶持政策,并设立了1000亿元西安科技产业发展基金,旨在通过市场化运作吸引更多社会资本和金融机构投资包括生物医药产业在内的硬科技产业,通过市场化力量来进一步推动西安市生物医药产业发展。

新疆高质量发展 步伐稳健

本报讯 上半年,新疆经济持续向好,高质量发展步伐稳健,全区实现生产总值(GDP)6412.80亿元,按可比价格计算,同比增长3.3%。

新疆维吾尔自治区发展和改革委员会主任、自治区统计局党组书记、局长许斌介绍,其中,第一产业增加值440.38亿元,增长4.6%;第二产业增加值2338.25亿元,增长8.1%;第三产业增加值3634.17亿元,增长0.1%,实现由负转正。

在第一产业方面,上半年新疆粮棉生产保持稳定,牲畜存出栏实现增长。夏粮生产保持稳定,产量达577.71万吨;棉花播种面积稳定在3761.38万亩;畜牧业存出栏7243.41万头,比上年同期增长4.6%。

在第二产业方面,工业生产持续回升。上半年,全区规模以上工业企业增加值比上年同期增长6.0%,增速比上年同期提高2.2个百分点;采矿业增加值比上年同期增长5.1%,制造业增加值增长2.7%,电力、热力及水的生产和供应业增加值增长20.1%。

固定资产投资方面,固定资产投资(不含农户)比上年同期增长28.6%,增速比上年同期提高21.3%。基础设施投资加快,水利、环境和公共设施管理业投资增长超过八成。

(李志浩)

互利共赢谋发展

广西:全面融入粤港澳大湾区

□ 王念 王军伟 潘强

广西背靠大西南、毗邻粤港澳、面向东南亚,是我国唯一与粤港澳大湾区既有省界接壤又有陆海江三种通道相连的西部省区。粤港澳大湾区建设上升为国家战略以来,广西不仅将之作为推进自身发展的重大机遇,还立足独特区位优势发挥桥梁作用,推进大湾区向东盟进一步开放,助力区域融合协作。

尽管新冠肺炎疫情突如其来,但广西的“东融”步伐一刻也没耽搁。自治区发展和改革委员会的数据显示,截至6月30日,自治区共签订“湾企入桂”项目575个,项目总投资近5650亿元。

全面与大湾区互联互通

摊开地图,南广、贵广高铁宛若蜿蜒在祖国南方的两条巨龙,纵横驰骋,拉近了八桂大地和粤港澳大湾区的时空距离。如今,在疫情防控常态化形势下,每天有100多对高速列车在粤桂间来回穿梭。随着南广高铁实现“达速”运营,南宁至广州一站直达仅需2小时45分。

得益于独特的区位优势,广西与粤港澳大湾区呈现陆海空全方位互联互通态势。

广西梧州市不仅有高铁直通广深,而且通

过西江黄金水道与粤港澳直接相连;全国内河重要港口贵港是西南地区货物通过河运前往珠三角的枢纽港;与广东紧邻的玉林市加强与粤港澳交通对接,福绵机场4月校验飞行成功,玉林至湛江高速公路(广西段)6月通车;桂林是粤港澳大湾区的“后花园”,湘桂、贵广高铁在此交会;北部湾港—香港轮船航线实现“天天班”……

去年6月发布的《广西全面对接粤港澳大湾区实施方案(2019—2021年)》提出,广西将积极融入大湾区2小时通勤圈。

中国铁路南宁局集团有限公司副总经理贺湘平说,随着南宁—玉林—深圳、南宁—贵阳等主要铁路建设的加速推进,今后云贵川等地经广西进入粤港澳大湾区将更加便捷畅通。

全面融入大湾区产业链

玉林市福绵区是“世界裤都”,高峰期有1600多家服装企业,每天生产牛仔短裤等服装120万件。然而随着环保标准越来越高,昔日粗放的服装产业遭遇困境。经营水洗厂多年的许世锋既尝到了行业“疯狂成长”的甜头,又不得不面临转型“阵痛”。

玉林市与来自大湾区的中滔环保集团合作,投资300多亿元,打造节能环保产业园,推动产业转型升级。许世锋将水洗厂搬迁入园,

这一搬,搬出了大发展。

“环保合格了,规模也比原来扩大了,疫情的影响虽然仍在持续,但产能正逐步恢复。”许世锋说。

为深度融入大湾区产业链,去年广西陆续举办了“对接粤港澳大湾区——走进港澳”“全面对接粤港澳大湾区产业发展推介会”等活动,华为、平安、万科、正威等知名企业与广西签订了一批投资类合作项目。今年以来,即使在疫情防控形势较为严峻时期,广西仍然坚持采取“云招商”、视频会议等方式进行项目洽谈。

广西还积极利用大湾区平台,推动自身优势产业走向国际市场。通过位于南宁的广西—香港标准及检定中心,已有多家广西企业的产品取得了香港优质“正”印认证。“广西制造”“广西特色”“广西质量”在国际市场上崭露头角。

自治区投资促进局局长杨春庭说,广西与粤港澳大湾区发展水平有着梯度差距,深度融入大湾区将给广西经济高质量发展以及产业转型升级提供广阔空间。广西重点在大健康、大数据、大物流、新制造、新材料、新能源等“三大三新”重点产业领域加强与大湾区合作。

全方位对接互利共赢

7月1日,广州亿航智能无人机千台编队

本报讯 近日,2020中国互联网大会社交新零售论坛通过网络直播举办。中国互联网协会副秘书长宋茂恩致开幕辞,青创智慧董事长、青年创业导师、畅销书作家张萌,原中国宋庆龄基金会党组书记兼常务副主席齐鸣秋,全国政协委员、合兴集团控股有限公司行政总裁、中国青年创业导师洪明基等嘉宾,分别围绕本次大会主题“共迎网络新时代,共创新未来”作精彩演讲。与会代表通过解读党和国家政策、分析产业趋势、追踪社会热点、解析业内难点,对社交新零售模式进行深入研究。本次论坛由教育培训专家、青年创业培训师韩晓宾主持。

宋茂恩从中国互联网发展的角度,深刻剖析社交新零售的全新模式——S2B2C产生背景、现状特征和发展趋势,并且预判今年社交新零售将迎来前所未有的发展期。

中国互联网大会 社交新零售论坛 在云端举办

张萌发表了题为“让创业简单,让就业精彩”的主题演讲。她从政策入手,从“大众创业,万众创新”的提出,分析了当前“六稳”“六保”形势。国家发展改革委等13个部委日前联合发布了《关于支持新业态新模式健康发展激活消费市场带动扩大就业的意见》,她结合自己坚持7年紧跟政策创业的历程,畅谈了自己对S2B2C的认识理解和实践经验。

齐鸣秋从互联网事业在中国兴起,谈到中国互联网的发展现状、未来趋势,梳理了互联网和大数据时代给青年人带来的变化。他指出,互联网和大数据时代给青年人带来的机遇和挑战,也为新时代年轻人健康成长提出了建议。

洪明基在演讲中分析了中央13部委联合发布的《意见》提出的“支持新业态新模式健康发展,激活消费市场带动扩大就业,打造数字经济新优势”“把支持线上线下融合的新业态新模式作为经济转型和促进改革创新的重要突破口”等措施,并就自己在5G时代特别是疫情下社交新零售的探索,作了精彩分享。

来自全国的青创客优秀代表白杨师姐、张婷、叶倩、刘慧芳、太阳姐姐,分享了自己通过社交新零售,成功实现创业,完成人生华丽转身的心路历程。

据了解,中国互联网大会是由中国互联网协会主办的在业界极具知名度的年度行业大会,从2002年举办首届起至今已成功举办18届。中国互联网大会凭借高端规格、专业品质、前沿内容及其开放精神,已成为国内极具规模、专业、价值的互联网品牌盛会。2020中国互联网大会社交新零售论坛成为本次大会的新亮点。

(王丹誉)